
Ψηφίζουμε – Δυναμώνουμε
 το Σωματείο μας!

Συναδέλφισσα, συνάδελφε

Απευθυνόμαστε  σε  εσένα  που  δουλεύεις  στον  χώρο  της  ιδιωτικής  εκπαίδευσης,  σε
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης, Κέντρο Ξένων Γλωσσών, Ιδιωτικό Σχολείο, ΚΔΑΠ, Κέντρο
Μελέτης, ΙΕΚ, σε εσένα που είσαι άνεργος.

➢ Σε εσένα που δουλεύεις με ωρομίσθιο 7.43€, μειωμένο κατά 40% σε σχέση με το 2010,
ποσό που αντιστοιχεί στον κατώτατο μισθό. 

➢ Σε εσένα που με δυσκολία προσπαθείς να συμπληρώσεις το πλήρες ωράριο, τρέχεις από
το ένα φροντιστήριο στο άλλο, και είναι ζήτημα αν φτάνεις και τα όρια του κατώτατου.

➢ Σε  εσένα  που  αμείβεσαι  λιγότερα  και  από  το  κατώτατο,  ακόμη  και  με  3.5€/ώρα ,
προσλαμβάνεσαι ως γραμματέας ή με σύμβαση ιδιωτικού υπαλλήλου, όπως συμβαίνει κατά
κόρον στα Κέντρα Μελέτης.

➢ Σε εσένα που αναγκάζεσαι από την πίεση της εργοδοσίας και υπό την απειλή της ανεργίας
να υπογράφεις σύμβαση με λιγότερες ώρες ή ακόμα και να εργάζεσαι χωρίς σύμβαση. Με
την αδήλωτη ή  “μαύρη” εργασία χάνεις βασικά δικαιώματα όπως το επίδομα ανεργίας και
επιδόματα εορτών. 

➢ Σε εσένα που δέχεσαι την πίεση, τα αυστηρά χρονοδιαγράμματα, αυτό που λέμε “τρέχω
να βγει η ύλη”,  “αύριο γράφουν τεστ” και αυτό σε κάνει να βάζεις στην άκρη τις ανάγκες
σου. 

➢ Επιτηρήσεις και διαγωνίσματα τα Σαββατοκύριακα, είναι στις περισσότερες περιπτώσεις
απλήρωτες ώρες εργασίας, ενώ σμπαραλιάζουν και την προσωπική, οικογενειακή σου
ζωή. 

➢ Σε εσένα που σου έχουν κάνει τη διδακτική ώρα 60 λεπτά ή σου βάζουν συνεχόμενα
45λεπτα χωρίς το απαραίτητο διάλειμμα των 15 λεπτών, ώστε να είναι πιο ανταγωνιστικό
το φροντιστήριο. 

➢ Σε εσένα που εργάζεσαι στα ΙΕΚ, ιδιωτικά ή δημόσια και “έχεις συνηθίσει” να εργάζεσαι
απλήρωτος για μήνες, Φλεβάρη να πληρώνεσαι τον μισθό του Οκτώβρη και να υπογράφεις
σύμβαση με καθυστέρηση μηνών.

➢ Σε εσένα που εργάζεσαι σε ιδιωτικό σχολείο και νιώθεις ότι είναι πραγματικά γκέτο της
εργοδοσίας. Που  ξέρεις  ότι  ζητάνε  να  υπογράψεις  ότι  δεν  είσαι  μέλος  σωματείου,  σε
αναγκάζουν να δουλέψεις χωρίς σύμβαση, ή με σύμβαση ιδιωτικού υπαλλήλου στερώντας
σου έτσι   δικαιώματα, την προϋπηρεσία και τα μόρια που δικαιούσαι.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ”



ΔΥΝΑΜΩΣΕ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ”
ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΟΥ

Συνάδελφε, συναδέλφισσα σε καλούμε να συμπορευτείς μαζί μας, να δυναμώσεις το σωματείο “Ρόζα Ιμβριώτη”

με τη συμμετοχή σου στις αρχαιρεσίες και τη δράση του. Ο οργανωμένος, μαζικός αγώνας είναι ο μόνος που

φέρνει αποτελέσματα, είναι ο μόνος που μας δίνει ελπίδα ότι η κατάσταση μπορεί να αλλάξει για τους

εργαζόμενους στην Ιδιωτική Εκπαίδευση. Η πείρα δείχνει πως η απουσία αγώνων και διεκδικήσεων εντείνει

την  επίθεση της  εργοδοσίας.  Ο ατομικός δρόμος,  η  ατομική λύση οδηγεί  σε  αδιέξοδο.  Έχουμε  την  ίδια

αγωνία και αντιλαμβανόμαστε πως οι απαιτήσεις εντός κι εκτός δουλειάς είναι μεγάλες. Καταλαβαίνουμε πως

πρόκειται για καθημερινό αγώνα ώστε να βγει η χρονιά, πως με τις απλήρωτες ώρες εργασίας και τις διορθώσεις

στο σπίτι,  ο  χρόνος δεν φτάνει.  Αντλούμε όμως δύναμη από τη συναδελφική αλληλεγγύη και  τη συλλογική

διεκδίκηση.  Για πολλούς συναδέλφους που σήμερα πιστεύουν ότι είναι μόνοι, ευάλωτοι απέναντι στην

εργοδοτική  ασυδοσία,  την  καθυστέρηση  δεδουλευμένων,  την  καταβολή  επιδομάτων,  ένα  δυνατό

σωματείο θα γίνει το αποκούμπι, το στήριγμά τους.

• Γιατί  στον  έναν  ή  στον  άλλο  βαθμό,  βιώνουμε  την  ίδια  κατάσταση  και  σίγουρα  αυτή  δεν  
αλλάζει αν ο καθένας μας το θεωρεί προσωπική του υπόθεση.

• Για να ενημερώνεσαι για όσα αφορούν τους εργαζόμενους του κλάδου και για τη δράση του 
σωματείου μας.

• Για  να  ανοίξουμε  τη  συζήτηση  για  τα  δικαιώματά  μας,  πως  θα  τα  διεκδικήσουμε,  πως  θα  
ανακτήσουμε αυτά που χάσαμε για να ζήσουμε καλύτερα.

• Για να αντλείς δύναμη από τη συλλογική οργάνωση, την ομορφιά της αλληλεγγύης. Να βρεις  
στήριγμα στους συναδέλφους σου και να γίνεις το στήριγμα των συναδέλφων σου.

• Σκέψου, τόσα χρόνια που δεν είσαι στο σωματείο τι άλλαξε προς το καλό;

• Σκέψου  αν  δεν  υπήρχε  το  σωματείο  μας,  σήμερα  θα  είχε  ανοίξει  η  συζήτηση  με  τους  
συναδέλφους για το “τι είναι Συλλογική Σύμβαση”, “τι όρους πρέπει να έχει η ΣΣΕ”, “πως μπορώ 
να διεκδικήσω τα δικαιώματά μου”;

• Γιατί αν δεν δίναμε τη μάχη όλοι μαζί, τα ταξικά σωματεία, οι εργαζόμενοι της πόλης, θα είχαν 
επιστρέψει  για  δουλειά  οι  17  απολυμένοι  της  Ανακύκλωσης,  θα  είχαν  δικαιωθεί  οι  11  
εργαζόμενοι στα Market In, θα είχαν αποτραπεί τόσες διακοπές ρεύματος και τόσα άλλα; 

Μπροστά  σε  αυτή  την  κατάσταση,  εμπόδιο  στην  οργάνωση  των εργαζόμενων αποτελεί  και  η
ηγετική  ομάδα  στην  ΟΙΕΛΕ  (Ομοσπονδία  Ιδιωτικών  Εκπαιδευτικών  Λειτουργών  Ελλάδας).
Αρνήθηκε να εντάξει  το  σωματείο μας  στις  δυνάμεις  της,  όπως και  πολλά άλλα πρωτοβάθμια
σωματεία με σκοπό να διατηρεί τους συσχετισμούς όπως τη βολεύει.

Με  μια  βροντερή  φωνή,  με  μαζική  συμμετοχή  των  συναδέλφων  στις  αρχαιρεσίες,  με  την
ισχυροποίηση του σωματείου μπορούμε και πρέπει να πιέσουμε να μας δεχτεί στις γραμμές
της, να φτάσει η φωνή των εργαζόμενων στο Β’ βάθμιο όργανο (ΟΙΕΛΕ).

Γιατί να είμαι στο σωματείο;



Πάλη για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ)

Η ΣΣΕ είναι ένα σημαντικό όπλο στα χέρια των εργαζόμενων για να μπορούν να διεκδικούν και
να κατοχυρώνουν συλλογικά τους όρους με τους οποίους θα εργαστούν, χωρίς τον φόβο ότι ο
καθένας μόνος του, ατομικά, θα διαπραγματεύεται με το αφεντικό του. 

Το σωματείο μας έχει σχέδιο ΣΣΕ με άξονα τη δουλειά με δικαιώματα, ξεκινώντας από την
ανάκτηση των απωλειών που είχαμε τα τελευταία  χρόνια. Ένα σχέδιο ΣΣΕ το  οποίο  έχουμε
συμφωνήσει  με αντίστοιχα σωματεία  του κλάδου πανελλαδικά,  σε συνάντηση που έγινε στην
Αθήνα και προχωρήσαμε σε ενέργειες για την έναρξη διαπραγματεύσεων. 

 
➢ Κάτω  από  αυτή  την  πίεση  των  πρωτοβάθμιων  σωματείων  αναγκάστηκε  η  Ομοσπονδία

(ΟΙΕΛΕ) να καλέσει την ΟΕΦΕ για διαπραγματεύσεις. 

➢ Η  ΟΕΦΕ  μετά  τις  διαπραγματεύσεις  προχώρησε  σε  προσφυγή  στο  Συμβούλιο  της
Επικρατείας με σκοπό να καθοριστεί  ως πλήρες  ωράριο οι  40 ώρες εβδομαδιαίως,  που
σημαίνει ωρομίσθια 3-4€!

➢ Οι  εργοδοτικές  ενώσεις  στο  χώρο  των  Κέντρων  Ξένων  Γλωσσών  (Palso,  Europalso,
Όμηρος) μετά τις διαπραγματεύσεις στον ΟΜΕΔ έφεραν ως πρόταση το ωρομίσθιο των
7.5€, δηλαδή θέλουν να επικυρώσουμε ότι θα δουλεύουμε με τον κατώτατο!

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΤΟΥΣ
ΔΕΝ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥΣ

Είμαστε σε περίοδο που η οικονομία έχει περάσει σε αναιμική ανάπτυξη, έχουμε αλλάξει πολλές
κυβερνήσεις, όμως οι εκατοντάδες αντεργατικοί, αντιλαϊκοί νόμοι που έχουν ρημάξει το εισόδημά
μας, την εργασία, την υγεία, την παιδεία παραμένουν.

Μισή δουλειά – Μισή ζωή
Η ευελιξία, η μερική απασχόληση, η μαύρη εργασία και οι τσακισμένοι μισθοί είναι το λίπασμα για
αυτή την ανάπτυξη. Πάνω από 600.000 εργαζόμενοι είναι μερικής απασχόλησης και παίρνουν μέσο
μισθό που δεν φτάνει ούτε τα 400 ευρώ μεικτά!

Ανάπτυξη παντού...
Ο αναπτυξιακός νόμος που ψηφίστηκε πρόσφατα δείχνει καθαρά τι είδους και για ποιον θα είναι
αυτή η ανάπτυξη. Την ίδια στιγμή που δίνει γη και ύδωρ στους επενδυτές, χτυπάει τις συλλογικές
συμβάσεις  και  περιορίζει  τις  συνδικαλιστικές  ελευθερίες.  Σήμερα  ετοιμάζουν νέα  επίθεση  στο
ασφαλιστικό,  μετά  το  νόμο  –  λαιμητόμο  του Κατρούγκαλου,  με  παραπέρα  ιδιωτικοποίηση  και
τζογάροντας τις θυσίες των εισφορών  μας στα επενδυτικά funds.

Καταστολή
Μετά τις τυμπανοκρουσίες και τις φιέστες για το τέλος της κρίσης, έρχονται τα νέα μέτρα. Η νέα
επίθεση που μας ετοιμάζουν, συνοδεύεται και από το δόγμα νόμος και τάξη για να μην σηκώσει
κανείς κεφάλι! Χτύπησαν το πανεπιστημιακό άσυλο, προσπαθούν να βάλουν το εργατικό κίνημα
στο  γύψο,  εξαγγέλλουν  περιορισμό  των  διαδηλώσεων,  εφαρμόζουν  το  “ιδιώνυμο”  στις
κινητοποιήσεις ενάντια στους πλειστηριασμούς.

Συνοδοιπόροι στην αντεργατική πολιτική
Απαραίτητοι στυλοβάτες σε αυτή την πολιτική είναι η ηγετική ομάδα στη διοίκηση της ΓΣΕΕ, αυτή η
συνδικαλιστική  μαφία  όπως  έχει  χαρακτηριστεί,  πάντα  πρόθυμη  να  σπείρει  σύγχυση,
απογοήτευση αλλά και ψεύτικες προσδοκίες στους εργαζόμενους.  Πρέπει να πάρουν απάντηση
με τη μαζική συμμετοχή των εργαζόμενων στο κίνημα, στα σωματεία τους!



 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
➢ Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για όλους τους εργαζόμενους του κλάδου.

➢ Κατώτατο ωρομίσθιο το οποίο να προκύπτει από το αίτημα για 751 κατώτερο μισθό.

➢ Αναγνώριση επιδόματος πτυχίου.

➢ Ευθυγράμμιση των εργαζομένων στα Κέντρα Μελέτης με τους εργαζόμενους στα ΦΜΕ και 
ΚΞΓ.

➢ Αποκλειστικά Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση για όλους. Κάτω οι νέοι αντιδραστικοί 
αντιασφαλιστικοί σχεδιασμοί. Να καταργηθεί ο νόμος - λαιμητόμος του Κατρούγκαλου.

➢ Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους, εργαζόμενους και άνεργους. Προστασία 
της μητρότητας. 

➢ Μαζικοί, μόνιμοι διορισμοί στο δημόσιο σχολείο με όλο το απαραίτητο προσωπικό, κανονικής 
και ενισχυτικής διδασκαλίας.

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ - ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΣ

Κυριακή 1 Δεκέμβρη, 11:00 – 19:00 
στο Εργατικό Κέντρο

Σωματείο  Εργαζομένων  Στην  Ιδιωτική  Εκπαίδευση  Νομού  Ιωαννίνων  «Ρόζα  Ιμβριώτη»  Έδρα:
Εργατικό  Κέντρο  Ιωαννίνων,  Γιοσέφ  Ελιγιά  7,  Τηλ  Επικοινωνίας:  6938895654,  6949082651,
6946184111, 6973311808, email: id.ekpaidefsi.ioannina@gmail.com

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΕ ΜΕ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ 
ΔΟΥΛΕΙΑ - ΖΩΗ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Απαντάμε στην πολιτική που τσακίζει τις ζωές μας με μαζικό, ενωτικό, 
ταξικό αγώνα!

Περνάμε στην αντεπίθεση! 

Όλοι στον αγώνα να δυναμώσει το σωματείο μας! 
Μας αφορά!

Βάζουμε μπροστά τις σύγχρονες ανάγκες μας. Δεν παζαρεύουμε πόσα θα 
χάσουμε.


